

左邻右里

顾山镇 一企业向老人赠送9万只口罩

本报讯 近日,位于江阴市顾山镇新龚村的江阴市耀佳非织造制品有限公司,向全镇17782名60岁以上老人捐赠了9万只口罩,受到了社会各界尤其是广大老年人的一致好评。

自疫情发布以来,这家以生产一次性口罩为主的民营企业主动放弃休假,克服种种困难,组织员工日夜不停地加班加点生产。在服从政府安排,确保完成调拨任务的基础上,该企业又作出决定,向全镇60岁以上老人每人捐赠5只口罩。据了解,这批口罩将由各村(社区)工作人员和志愿者挨家逐户送到老人家中,确保每位老人足不出户就能拿到口罩。(谈荣春)

杨巷镇 多措并举规范文化市场

本报讯 3月30日,宜兴市杨巷镇文体站会同派出所、城管中队、市场监管分局等部门,对该镇文体中心、秦家大院、琅玕马灯馆以及书店、印刷厂、歌舞厅等场所进行了安全和扫黄打非专项行动。

近年来,该镇进一步加强文化市场监管,加大文化执法检查力度,严厉打击文化市场各类违法违规经营活动,有效规范了文化市场秩序,净化了文化市场环境。在此次行动中,检查人员重点排查了各场馆的消防设施是否到位、是否存在重大安全隐患等问题,并就如何使用灭火器、万一发生火灾如何报警等问题对相关工作人员进行了考查。对发现的问题,检查人员还立刻与相关场所负责人做了反馈,并且督促及时整改。(龚建平)

五星社区 复工企业签安全承诺书

本报讯 连日来,梁溪区扬名街道五星社区深入复工复产企业开展安全检查,并与企业签订《安全生产告知承诺书》。

检查人员要求各企业责任人一定要树立“安全第一,预防为主”的思想,不乱拉乱接电线,不使用液化气罐及燃煤灶,不使用易燃可燃材料装修,积极开展自查,切实把单位的安全工作做细、做实,把隐患消灭在萌芽状态。同时,五星社区向复工企业提供防疫口罩、消毒水等防疫物资购买渠道,帮助企业尽快复工复产。据了解,截至目前,社区已有80多家企业复工复产,并与首批63家企业签订了《安全生产告知承诺书》。(五宣)

新农丰社区 捐款温暖抗“疫”人

本报讯 “各位抗‘疫’的战友,你们好。警务室汪柳家25个月大的孩子被查出患有障碍性贫血,倡议为她捐款。”近日,一条捐款倡议消息在锡山区云林街道新农丰社区居委会和云林派出所驻新农丰社区警务室的工作人员间传递,16名社区工作人员在党支部书记方云平的带领下,捐出了11220元的爱心款。

在疫情阻击战中,社区警务室工作人员汪柳家逐户登记人员信息,梳理排查空置户,为常住居民办理小区出入证。同时,她还利用警务平台,为社区疫情防控提供人口信息查询比对、户籍和暂住人口资料整理等数据支持。面对汪柳家的不幸遭遇,社区党委和云林派出所驻新农丰社区警务室全体人员纷纷献出爱心,帮助她的孩子早日战胜病魔。(新社云宣)

富安村 “爱心草莓”送到福利中心

本报讯 “这草莓又大又甜又好吃,真是太感谢了。”3月30日晚,滨湖区社会福利中心的老人们吃着由热心草莓种植户和志愿者们送来的“爱心草莓”,都开心得合不拢嘴。

赠送“爱心草莓”的是滨湖区胡埭镇富安村草莓种植承包户于万民。草莓生意红火,于万民就想到了回报社会,主动联系村党总支,提出想捐赠一些草莓给福利中心的老人们品尝。村党总支得知后立即与区社会福利中心联系,并组织了10名党员志愿者前往草莓园进行采摘,并在第一时间将近200斤的草莓送往福利中心。“后来福利中心的工作人员把老人吃草莓的照片发给了我,看到他们灿烂的微笑,我心里也甜甜的。”于万民笑着说。据了解,下一阶段,于万民还将继续向广大弱势群体派送“爱心草莓”。(张琳)

既要有序复工 又要科学防控

阳山民宿产业“两手抓”提供新体验

本报讯 近日中午,位于惠山区阳山镇桃源村的既见桑梓民宿,迎来了一家三口来自南京的陈先生家庭。“诗意桃花源,早就想到这里来体验,但工作比较忙,一直没来成。”最近,他听朋友说桃花掩映的阳山将有序恢复民宿业,就在网上预订成功,一家人满怀期待前来打卡。

民宿既要有序复工,又要科学防控。自无锡市发布《新冠肺炎疫情期间文化旅游行业复工开放工作指南》以来,阳山镇积极

开展民宿有序复工相关工作,组织人员实地指导,检查员工返岗、物资准备和网络预定等情况,并共商疫情防控有效措施和宣传营销相关方案。“复工与防控两手抓,使游客有了前所未有的新体验。”镇相关部门负责人说。

“客人下单前,要提前加微信沟通,了解客人有没有去过疫区、目前身体状况有无发热等信息。”“还有绿码和身份证信息也是要了解的,具体信息还要报备给镇旅游科,完成统一登记后才能让客人过来。”民宿老板

殷文律说,既见桑梓一共有18间房,目前民宿采取的是预约制。对入住客人也有一系列要求:每天量两次体温,每隔四个小时换一次口罩,每个房间会定时消毒;客人吃饭是分餐就餐,在院子和公共区域活动的时候,会让客人戴上口罩,外出回来都要勤洗手、消毒等。

鸣珂里民宿注重与周边景区文化相结合,如田园文化、禅宗文化和非遗文化等,通过寻求融合发展,给民宿市场增添新的文化

体验。“复工之后,民宿等旅游行业要积极应对新消费形式的竞争,提前做好功课。”鸣珂里阳山负责人说。

据了解,阳山镇拥有民宿和农家乐近40家。随着陆续复工,大部分民宿商家依靠网络营销来打造内在品牌,通过线上宣传吸引带动线下体验,引导游客体验传统文化氛围。最近,许多民宿和农家乐还利用微信群和抖音,给用户以立体展示,迎来了与游客面对面互动的新一方式。(俞显峰)

就业服务不打烊 网上招聘不停歇

金匮街道为企业复工送上“及时雨”

本报讯 “发布招聘信息没多久,企业就收到了求职信息。通过在线面试,目前已有三位求职者顺利入职。真是太感谢了,你们的暖心服务为企业复工送上了‘及时雨’!”近日一大早,梁溪区金匮街道行政服务中心人社窗口工作人员就接到智盈科技未来有限公司人事经理的致谢电话。类似这样的电话,街道行政服务中心人社窗口连日来已接到好几个。

随着疫情防控形势好转,企业复工复产进入“加速期”。为解决企业在复工复产

中出现的用工难和劳动者求职难的“两难”问题,该中心坚持一手抓疫情防控,一手抓企业复工帮扶,乐当企业和求职者的“红娘”,在企业求职者之前搭建起一座暖心的“连心桥”。

针对辖区复工复产企业的用工需求,该中心依托微信公众号、企业QQ群、社区微信群等网络平台,及时向企业宣传阶段性减免企业社保费、稳岗返还、以工代训补贴等惠企政策;以人社窗口为载体,中心组织骨干力量深入辖区企业,通过走访摸排、调查

问卷等方式,了解企业员工返岗情况和当前用工存在的主要问题,并收集汇总企业用工类型、待遇条件、招聘数量等用工需求;将各类招聘信息通过政务公众号及时对外发布,求职者可根据岗位需求直接与企业实现点对点、线对线联系,网对网面试,全力打造“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”的企业用工线上“直通车”。

“网上投简历,网上面试,在线招聘会既便捷又高效。”经街道行政服务中心推荐,家住五星家园小区的居民小浦通过参加梁溪

区人力资源和社会保障局的“宅”家网络“云”招聘活动,找到了自己心仪的工作。小浦说,他曾就职于市内一家IT公司,去年底辞职回家。今年疫情发生后,他一直担心自己因受疫情影响,不能及时找到新的工作,没想到这次通过网络招聘的方式,很快就顺利入职了。据了解,通过该中心的牵线搭桥,目前辖区金佳物业、智盈未来科技、信铃和融等30多家企业已签订意向用工合同110余份,助力企业复工复产按下“快进键”。(王希哲)

全方位拍摄 无死角监控

马山首次启用无人机巡河

本报讯 3月16日上午,一架小型无人机正盘旋在马山碧波河流域上空。这是马山度假区首次利用无人机高视野展现、全方位拍摄、无死角监控的优点,开展巡河工作。

巡河现场,无人机将实时画面传送到地面监控的屏幕上。“无人机飞行状态稳定,成像功能出色,可靠性高,非常适合野外大范围的河道巡查工作。”现场工作人员说道。

“利用无人机巡河,不仅可以覆盖到很多人难以到达的盲区死角,且巡视效率更高,效果更直观。”据介绍,以往河道日常巡查通常采用徒步查看的方式,工作强度大,巡视效率低。同时,受河道地形和自然条件的限制,存在着许多腿走不到、眼看不到的死角和盲区。如今,采用无人机巡河,可全方位、无死角观察河道情况,高效排查、拍摄记录辖区内河道是否存在乱采乱挖、河道漂浮物等情况,高效地收集河流水质、污染源、生活污水排放等信息,便于能够及时发现问题、解决问题。“下一步,度假区将进一步完善无人机巡河长效管理机制,对辖区范围内的河流实现全覆盖,以此更好地保护、开发和治理河道。”(马宣)

成立巡查小组,整改隐患1141条 镇北村“铁脚板” 踏出“安全路”

本报讯 最近,惠山区洛社镇镇北村开展安全隐患大排查,发动安全员、网格员、志愿者等群体,以“铁脚板”的毅力,对辖区近百家企业、沿街商铺开展“地毯式”排查,筑牢该村复工复产“安全网”。

镇北村按照“外防输入、内防扩散”的要求,集结企业安全员、村委网格员、红盾志愿者等百余人组成安全巡查小组,对辖区的所有企业、沿街店铺进行摸底排查,逐一核查企业名册,查看复工人员健康信息报告单,精确掌握每位员工动向轨迹,督促企业全面落实复工复产防疫措施。

“巡查的组员从早上8点半一直工作到晚上,每天下午4点结束全天排摸工作,然后回办公室汇总数据,晚上6点再全员集合,到马路上巡查沿街商铺情况。”镇北村排查负责人说。针对辖区内企业、沿街商铺管控难度大、安全风险高、人员成分杂的特点,该村于今年年初开始对辖区内百家企业企业进行“地毯式”全面摸排检查。截至目前,该村已检查企业75家,沿街店铺20家,共查出安全隐患1141条,现已全部整改到位。

(孙宇晖)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wrxrqyxw@163.com
QQ群:107270128



垂柳依依,野鸭浮游,白鹭翻飞……伯浚河支流凤凰浜北段河道经过整治后,水质及周边生态环境发生很大改变,河道旁的步道也成为周边居民赏春休闲的好去处。在疫情防控特殊时期,梅村街道依然坚持不懈抓好河道水环境治理,通过开展河道清淤、水面种养绿植,强化巡查力度,实现“河畅、水清、岸绿、景美”。(杨伟新 摄)



村书记的“小算盘”

村民了解水芹种植特点、难点和产销状况。当得知因为水芹种植劳动强度大,农户分散经营不成规模,好东西卖成了白菜价,钱秋林陷入了思考。

“钱书记,咱戴庄地段好,锡澄路两侧门店多,还是要大搞工商业。再说了,村里大企业不少,效益也不差,种水芹挣不了几个钱。村里还是要专心抓工业投入,辅助企业做大做强。”个别村委干部也向钱秋林吐露心声。

回想这么多年自己在商海摸爬滚打,自己的企业是做大做强了,可小康不小康,关键还是看老乡啊!怎样让乡亲们的腰包都鼓起来,才是自己该打的算盘。农业强,必须产业旺,花糖水芹项目必须扶持。钱秋林拿定了主意。在村“两委”会议上,他郑重指出,“花糖水芹不仅是村民增收的重要途径,它的悠久历史更是戴庄村的一张名片,我们应该培育好、支持好、发展好!种植规模不能降、只能增,工业要发展,农业也不能落下,以工辅农才是戴庄的发展之路”。在钱秋林的极力主导下,花糖水芹专业合作社宣告成立,村农人投入也向水芹产业倾斜,沟渠清理、田埂整修、灌溉水

凡人吧

“春水渐宽,青青芹。君且留此,弹余素琴”。江阴市月城镇戴庄村花塘片区水芹种植历史悠久,几百年来,勤劳的花塘人生生不息、耕耘不止,凭借优良的土壤环境和成熟的种植技术,所种植的水芹茎白芽黄、鲜嫩脆爽、清香袭人,畅销周边地区,成为人们餐桌上的一道美味佳肴,也是花塘人重要的收入来源。

然而,水芹种植苛刻的水环境和季节要求,使种植过程充满了艰辛。年青一代从事水芹种植的越来越少;产量低、季节性强的独特产业环境,也造就了种植者“小富即安”的思想。久而久之,花糖水芹种植技术、产业规模一直没有得到发展。

2012年,时任江苏秋林港机有限公司总经理的钱秋林走上了戴庄村党总支书记的岗位。在寻求现代农业发展的过程中,他猛然发现了本村这块基础良好、人文厚植的产业——水芹种植。只要一有空,他就爱去花塘,到田间地头,向蹲在水田里的

电费实行优惠减免。

2017年,随着乡村振兴战略的实施,花糖水芹作为戴庄乡村振兴的“精品项目”,再次提上议事日程。为了减轻水芹种植劳动强度,便于扩大生产,钱秋林找到村里机械生产企业的工程师,与他们交流探讨发明水芹种植专用设备的可行性。2019年2月,当钱秋林得知宜兴万石镇后洪村水芹种植风生水起,生产的“陶都牌”四季水芹获得“江苏省绿色产品”称号时,钱秋林更是兴奋不已、夜不能寐。“走出去,抓紧走出去。”一方面,钱秋林带领农户学习人家种植技术,提升自己的品质,另一方面努力打通各大超市、宾馆销售网络,让花糖水芹走上“线上线下”营销之路。

好的开始,已是成功的一半。今天的花糖水芹不仅品质实现了华丽转身,品牌越来越响,还通过网络远销白山黑水,成为许多家庭饭桌上的一道地道的美味。“乡村振兴不是光喊喊口号,要给老百姓看得见摸得着的实惠。找到一个好的项目不容易,我们要勇于探索、大胆尝试。只要最终能让广大百姓获得利益,我们就要坚定地走下去!”这,就是钱秋林的“小算盘”。(月宣)